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Ολοκληρώνονται οι εργασίες αποπεράτωσης της 
νέας Πατριαρχικής Θεολογικής Σχολής “ΑΓΙΟΣ 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ” στη Μουάνζα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ξεκίνησαν οι εργασίες για την αποπεράτωση της νέας 
Πατριαρχικής Θεολογικής Σχολής “ΑΓΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ” στη 
Μουάνζα της Επισκοπής Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας.

Στις 16 Απριλίου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής 
Τανζανίας κ. Χρυσόστομος συνοδευόμενος από τον Αρχιερατικο Επίστροπο 
Μουάνζας Αιδ. Θεόδωρο Κayungi, τον Αρχιερατικό Επίστροπο Γκέιτας Αιδ. Ιωάννη 
Jakobo και τους Αιδ. ιερείς της Μουάνζας Εφραίμ Alfred, Λεόντιο Jakobo και 
διάκονο Νεκτάριο Kiiza, τέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη των εργασιών.
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Παρόντες ο συνεργάτης για τις οικοδομές κ. Χρήστος Παπάς, Ηλεκτρολόγος 
Μηχανικός καθώς και όλοι οι σπουδαστές του Ορθοδόξου Κολλεγίου “ΑΓΙΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ” Mουάνζας, που θα είναι οι αυριανοί φοιτητές της Θεολογικής Σχολής.
“Τιμή και έπαινος στον Σεβ. Μητροπολίτη Καμπάλας κ. Ιερώνυμο, ο οποίος ως 
Μητροπολίτης Μουάνζας, ξεκίνησε το κτίσιμο της Σχολής το 2011 με την ευγενική 
δωρεά της μακαριστής κ. Φανής. Οι εργασίες σταμάτησαν ο 2013, όταν η 
μακαριστή Μεγάλη Ευεργετις ανεχώρησε στον ουρανό πλήρης ευεργεσιών 
ελεημοσυνών. Τώρα με την ευλογία του Mακ. Πατριάρχου και την οικονομική 
ενίσχυση του Ιεραποστολικού Οργανισμού της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής 
OCMC, συνεχίζονται οι εργασίες ολοκλήρωσης των κτιρίων της Σχολής”,
αναφέρεται στην ανακοίνωση.



Μετά από αίτημα της Επισκοπής και προσωπική επίσκεψη του υπευθύνου της OCMC 
Αιδ. π. Μαρτίνου Ρίτσι και της Γραμμματέως κ. Χρυσάνθης Λοϊζου τον περασμένο 
Νοέμβριο, κρίθηκε το έργο αποπεράτωσης της Σχολής και το έργο ξεκίνησε.



Η Θεολογική αυτή Σχολή έρχεται δεύτερη με τα την Γαλλόφωνη Θεολογική 
Σχολή του “ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΤΟΥ ΑΘΩΝΙΤΟΥ” της Κινσάσας, που ίδρυσε ο 
μακαριστός και σοφός Μητροπολίτης Πενταπόλεως Ιγνάτιος. Την Σχολή αυτή 
οργάνωσε και συνέχισε ο μακαριστός και πολύκλαυστος αδελφός μας 
Μητροπολίτης Κινσάσας κυρός Νικηφόρος Μικραγιαννανίτης, ο οποίος είχε μεγάλη 
εμπειρία, αφού διετέλεσε επί 20ετία Σχολάρχης της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής 
Ακαδημίας και οργάνωσε το Εκκλησιαστικό Λύκειο του Αργυροκάστρου της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας. Ο Επίσκοπος Μπουκόμπας κ. Χρυσόστομος 
διηκόνησε επί 12ετία στην Θεολογική Σχολή της Κινσάσας διδάσκοντας 
Ποιμαντική, Ιεραποστολική και Υμνολογία. Η ωφέλεια της Θεολογικής Σχολής στο 
Κογκό απετέλεσε το πρότυπο για την ίδρυση και λειτουργία της νέας Αγγλόφωνης 
Θεολογικής Σχολής στην Μουάνζα, που θα καλύψει τις ανάγκες για Θεολογική 
κατάρτιση των Μητροπόλεων της Τανζανίας και της Ανατολικής Αφρικής. Με την 



ευλογία του Πατριάρχου κ. Θεοδώρου ήδη υπάρχει συνεργασία με την Θεολογική 
Σχολή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και της Θεολογικής Σχολής της 
Θεσσαλονίκης για την καλλίτερη προετοιμασία του προγράμματος σπουδών και 
την διάθεση καθηγητών. Η Σχολή αφιερώθηκε στον Άγιο Νεκτάριο, που είναι 
ο Άγιος της Αφρικής και προστάτης των Ιεραποστόλων, αλλά και 
σύγχρονος μεγάλος Πατέρας της Εκκλησίας.



“Ο μεγάλος Άγιος μας είχε σκοπό να ιδρύση Θεολογική Σχολή στην Αίγινα. 
Ελπίζουμε, ότι αυτή η Θεολογική Σχολή στην Αφρική, θα έχει την ευλογία του και 
θα προκόψει για την δόξα του Χριστού μας, την μαρτυρία της Αγίας Μητέρας μας 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, την ομολογία του ένδοξου Αλεξανδρινού Θρόνου και την 
πρόοδο της Ιεραποστολής στην Αφρική μας”, αναφέρει ο Επίσκοπος Μπουκόμπας κ. 
Χρυσόστομος.




